



**COVID-19:
ХРОНИКА
ПАНДЕМИИ**



**ВОТ ТАК
РЕФОРМА**



**ВОДОПАД
В БОЛЬШОЙ
КОРЕНИХЕ**



В Украине и мире

**ЗЕЛЕНСКИЙ ВЫСТУПИТ
НА ГЕНАССАМБЛЕЕ ООН
23 СЕНТЯБРЯ**

Президент Украины Владимир Зеленский выступит 23 сентября на Генеральной Ассамблее ООН, которая в этом году пройдет в онлайн-формате.

«Несмотря на пандемию коронавируса в мире и отмену большого количества мероприятий, Генеральная Ассамблея ООН состоится в онлайн-формате. В частности, в настоящее время ООН подготовила предварительную таблицу выступлений глав государств и правительств онлайн на общих дебатах 75-й сессии Генассамблеи 22-23 сентября. Выступление Президента Украины Владимира Зеленского запланировано на 23 сентября, оно состоится во второй половине дня», — сообщила агентству «Интерфакс-Украина» пресс-секретарь Президента Украины Юлия Мендель.

«ГОСПИТАЛИЗАЦИЯ РАСТЕТ». В МОЗ НАМЕРЕНЫ ГОТОВИТЬ НОВЫЕ КОЙКИ ДЛЯ БОЛЬНЫХ COVID-19

Министр здравоохранения Максим Степанов заявил о необходимости подготовки новых коек для лечения больных COVID-19. Об этом он сообщил на брифинге, передает корреспондент «Острова».

«Госпитализация растет. В некоторых регионах заполненность коек — около 60-65%, мы постоянно вводим новые койки, которые летят COVID-19. Я думаю, что Минздрав в ближайшее время выдаст поручение на места, чтобы кроме тех 35 тысяч коек, которые у нас есть, в связи с ростом количества больных, мы считаем, что надо начать готовить еще в определенном количестве койки для больных, в зависимости от региона», — заявил он. По словам министра, всего по Украине необходимо подготовить еще около 15 тысяч коек для лечения больных COVID-19. «Нам нужно подготовиться к глобальному развитию событий», — отметил Максим Степанов.

ПЕРЕМИРИЮ КОНЕЦ? У ВСУ ПОТЕРИ НА ДОНБАССЕ

Об этом сообщает Штаб ООС. «Пророссийские террористы сорвали без того зыбкое перемирие на Донбассе, убив одного и ранив еще одного защитника Украины. Это обострило ситуацию в зоне боевых действий», — говорится в сообщении.

Очередями из автоматического станкового гранатомета боевики обстреливали позиции ВСУ вблизи Красногоровки. В результате обстрела ранения получил один боец. Воину вовремя оказали медицинскую помощь и доставили его в лечебное учреждение. На Луганщине пророссийские террористы открыли огонь из стрелкового оружия. Это произошло неподалеку села Причепилова. В результате обстрела один украинский военнослужащий погиб. Также за прошедшие сутки российские оккупационные войска дважды провокационно обстреливали укрепления из подствольного гранатомета в районе населенного пункта Шумы.

КУЛЕБА ЗАПРОСИЛ СРОЧНЫЙ РАЗГОВОР С ЛАВРОВЫМ

Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба сообщил, что в связи с убийством украинского силовика в Донбассе запросил срочный разговор с руководителем МИД РФ Сергеем Лавровым.

Кулеба сообщил на своей странице в Facebook, что «инициировал срочный разговор» с главой внешнеполитического ведомства России для обсуждения «ситуации и пути выхода из нее». «Полб один украинский воин, один получил ранения. Это очевидные попытки сорвать режим прекращения огня и создать дополнительные препятствия для процесса мирного урегулирования в целом», — написал Кулеба. Кроме того, украинская сторона «немедленно задействует координационный механизм реагирования на нарушениях перемирия. Киев проинформировал об инциденте Специальную мониторинговую миссию ОБСЕ в Украине.

ПРОПАВШИЕ НА ДОНБАССЕ ВОЕННЫЕ ПОДОРВАЛИСЬ НА МИНАХ

Двое военнослужащих Объединенных сил, которые пропали без вести во время тушения пожара вблизи Верхнеторского (Донецкая область), подорвались на минном поле.

Об этом сообщают пресс-служба оперативно-тактической группировки «Восток» 6 сентября. Как сообщается, двух бойцов ООС отрезало пламенем от остального личного состава во время обхода очага пожара в «серой зоне» неподалеку Верхнеторского Донецкой области. Военнослужащие зашли на минное поле противника, где подорвались на неизвестном взрывном устройстве.

ПРЕМЬЕР УКРАИНЫ НАЗВАЛ «НОРМАЛЬНОЮ ДЛЯ ЖИЗНИ ЗАРПЛАТУ»

В данном вопросе многое зависит от бизнес-среды, от того, в каких условиях будет находиться экономика, заявил премьер-министр Украины Денис Шмыгаль.

Для нормального уровня жизни в Украине достаточно в среднем посылать 15 тысяч гривен, в пенсии — около пяти тысяч. Об этом в пятницу, 4 сентября, рассказал премьер-министр Украины Денис Шмыгаль в интервью телеканалу «Украина 24». «Мы» просим граждан платить среднюю заработную плату. То есть, если сейчас она в районе 11 тысяч гривен, в следующем году это может быть 13 тысяч грн, и, соответственно, в 2022 году — до 15 тысяч грн», — отметил премьер.

В ЕС ОБСУЖДАЮТ САНКЦИИ ПРОТИВ ЛУКАШЕНКО

Европейский союз обсуждает возможность введения санкций против президента Беларуси Александра Лукашенко. Сейчас идет активные обсуждения данного вопроса в Брюсселе.

Об этом сообщил представитель Министерства иностранных дел Германии Кристофер Бургер, передает «Нова влада». По его словам, обсуждение возможности введения персональных санкций по отношению к Лукашенко со стороны ЕС не завершено. «Эти консультации идут в Брюсселе в настоящий момент очень активно», — сказал Бургер. Как сообщалось, правительство Эстонии утвердило санкции против чиновников Беларуси. Санкции Эстонии вводятся координированно с Латвией и Литвой. В свою очередь, Лукашенко пригрозил ответом на санкционные ограничения.



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№65 (4367)

Суббота-вторник, 8 сентября 2020 г.

www.vn.mk.ua

Новости

ПУШКИНСКУЮ ЖДЕТ РЕМОНТ

В Николаеве скоро начнется ремонт ул. Пушкинской. Договор на проведение работ по ликвидации наплывов асфальта в районе Ингульского моста уже подписан Службой автомобильных дорог в Николаевской области. Об этом в эфире телеканала «НИС-ТВ» заявил руководитель САД Владислав Невеселый.

По его словам, он еще не знает, каким образом будет проводиться ликвидация наплывов, поскольку одновременно проводятся также ремонтные работы на Ингульском мосту. Руководитель САД обещает значительными затратами, которые начнутся в связи с ремонтом сразу на нескольких участках. Однако он пообещал вскоре приступить к работам.

ГОРЬБОЛЬНИЦУ №1 НАДО РАЗГРУЗИТЬ «ОТ ПНЕВМОНИЙ»

В управлении охраны здоровья горсовета состоялось совещание с руководителями коммунальных больниц. На нем было решено «разгрузить» николаевскую городскую больницу №1. Об этом сообщают местные СМИ.

Ранее именно сюда госпитализировали пациентов с тяжелыми пневмониями. Теперь такой возможности нет. «Сегодня такое количество заболевших ковидом, что невозможно сконцентрировать всех пациентов с пневмонией на базе одного лечебного заведения. Поэтому, если у больного нет подтвержденного коронавируса, но есть пневмония, его госпитализируют по месту жительства. Если же Covid-19 таки диагностируют, то пациента переведут в коронавирусный госпиталь на базе горбольницы №1», — сообщила начальник УОЗ горсовета Ирина Шамрай.

СВЕДЕНИЯ ОБ УМЕРШИХ ПОПАДУТ В СЕТЬ

КП «Николаевская ритуальная служба» планирует возобновить работу по созданию онлайн-реестра умерших. Об этом сообщается на его странице в Facebook.

Пока там не обозначат конкретные сроки, но отмечают, что ориентировочно это произойдет после окончания карантина. Помимо внесения в онлайн-реестр новых данных, работники предприятия будут переносить данные из старых регистрационных книг. В то же время на предприятии отмечают, что с этим могут возникнуть некоторые проблемы, ведь «при предыдущем руководстве были потеряны три регистрационные книги».

«СПРАВКА О СОСТАВЕ СЕМЬИ» ГАЗОВЩИКАМ УЖЕ НЕ НУЖНА

2 сентября АО «Николаевгаз» подписал Меморандум о сотрудничестве с горсоветом и департаментом по предоставлению административных услуг.

Отныне «Николаевгаз» и ЦНАП будут использовать реестр демографических данных жителей Николаева совместно. Об этом сообщили в пресс-службе АО.

Меморандум предусматривает оптимизацию электронных информационных ресурсов и обеспечение передачи данных для «Николаевгаза» по запросам потребителей в автоматическом режиме. Теперь, обращаясь в Центр обслуживания клиентов этого предприятия, не надо предоставлять справку о количестве зарегистрированных лиц — менеджеры Центра будут формировать ее на месте.

В свою очередь мэр Александр Сенкевич добавил, что система будет эффективно работать только при условии, что каждый житель города хотя бы раз обратится в ЦНАП для актуализации своих данных.

В ВАГОНЕ-РЕСТОРАНЕ... С ГОГОЛЕМ

С Центрального столичного железнодорожного вокзала в Херсон отправился отдельный чартерный арт-поезд ГогольTrain, состоящий из 7 вагонов: 1 СВ, 2 купейных, 2 плакартных и 2 вагона-ресторана. Первый такой поезд был отправлен в прошлом году на GogolFest по маршруту Киев — Мариуполь — Киев.

Об этом рассказал председатель правления АО «Укрзалізниця» Владимир Жмак, сообщается на сайте «Укрзалізниця».

По дороге на херсонский фестиваль GogolFest DREAM поезд делает остановку в Николаеве. Кстати, вагоны-рестораны на время поездки превратятся в очаги современного искусства на колесах. Пассажиры ждут музыкальную и электронную сцены, выставку, перформансы и тому подобное.

«ДЕСАНТ» ПРЕТЕНДУЕТ НА ПЛЕЙ-ОФФ

Николаевский бейсбольный клуб «Десант» одержал две победы в 5-м туре чемпионата Украины. Впереди - соревнования за выход в серию плей-офф.

Как рассказали в управлении по делам физической культуры и спорта Николаевского городского совета, 28-29 августа прошел 5-й тур чемпионата Украины по бейсболу Высшей лиги.

В южной группе команда «Бомберс» в Днепре принимала «Одесских моряков», а «Дельфины» из Черноморска встречались с николаевским «Десантом». Николаевцы победили в обоих матчах 12:2 и 13:3.



«ВЕЧЕРКЕ» 30 ЛЕТ!

Вспомните, какими вы были в 30 лет? Успели выучиться, освоить выбранную профессию, создать семью? Вот и мы сейчас не теряли — сшили летопись нашего славного города.

Сегодня ее можно увидеть в кабинете главного редактора. И пусть вас не смущает, что это летопись можно уместить всего на трех полках книжного шкафа. Стоит только открыть любой том газетной подшивки, как время вырвется из него и наполнит окружающее пространство воспоминаниями, эмоциями пережитого.

«Вечерний Николаев» родился в замечательную эпоху — в том удивительном промежутке времени, когда сверху приказывать уже перестали, а Интернета еще не было. Редакция напоминала пчелиный улей. По ней постоянно кто-то перемещался. Журналистов можно было отличить по горящим глазам, технических сотрудников — по вечной спешке. В центре этого улья всегда очень сосредоточенно сидел главный редактор — Владимир Смирнов.

Каждое поколение в чем-то завидует другому. Та — первая смена «Вечерки» — позавидовала бы нынешней в возможности пользоваться плодами технического прогресса. И наоборот — сегодняшние «вечеркинцы», наверное, позавидовали тому положению, которое молодая держка газета с первых же номеров заняла в Николаеве.

Юные репортеры «Вечернего Николаева» рвались в зону Приднестровского вооруженного конфликта или в Москву — взять интервью у Тельмана Гдьяна. А их опытные коллеги тем временем создавали очерки о ярких личностях, писали обзоры или, взяв в сумку блокнот с диктофоном, отправлялись по следам полученного письма. И сегодня, в день юбилея, хотелось бы вспомнить тех, кто все начинал: Агнессу Виноградову, Нину Шепель, Александра Настенко, Ольгу Камлыцкую, Эдуарда Пореєва, Данила Кляхина, Олега Булаенко, Зинаиду и Владимира Шведовых, Татьяну Делик, Анатолия Чайковского, Ирину Нежигай и многих других.

Тогда нас было много. Сегодня нас куда меньше, но это в коллективе. С верной читательской аудиторией нас всегда было много, и большая вам благодарность за это.

«Вечерка» образца 2020 года — это газета, созданная Владимиром Плучковым. Он и сейчас смотрит на меня со стены в кабинете, и в его мудром взгляде читается многое. Он как бы говорит: редакции ждут трудные времена и очень болезненные испытания, но вы все преодолеете, пока будете чувствовать, что за вами — читатель.

Игорь Данилов.

На снимках: «Вечерний Николаев» первого состава. Фото из архива редакции.

9, 10 сентября — переменная облачность, без осадков.

11, 12 сентября — без осадков. Температура ночью +10...+15°С, днем +23...+28°С.

9 сентября в Николаеве минимальная температура +7,1°С была зафиксирована в 1971 году, максимальная +33,1°С — в 1963 году.

Температура воды в р. Южный Буг +23°С, море в районе Очакова +21°С. Радиационный фон 13 мкР/ч.

Луна убывающая: между полнолунием и 3-й четвертью.

Маяк и верстка: А. Тронов Корректор: Н. Гломинарева

Город меняется

СТАРТОВАЛО ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ПРОЕКТЫ ОБЩЕСТВЕННОГО БЮДЖЕТА

4 сентября в Николаеве началось общегородское голосование за проекты Общественного бюджета - 2021. Сделав свой выбор николаевцы смогут в течение двух недель - до 17 сентября включительно.

В отделе информационно-обеспечения департамента городского головы напомнили, что Общественный бюджет в Николаеве начал работать в 2017 году. Внедряя эту программу, городской голова Александр Сенкевич отмечал, что каждый николаевец может решать, куда направить средства городского бюджета, разрабатывая собственные идеи и предложения, создавать новые общественные пространства, наводить порядок в собственном дворе или районе.

«Вместе сменяем Николаев на лучшее - не на словах, а на деле», - рассказал Александр Сенкевич.

Со своей стороны, городская власть ежегодно увеличивает финансирование этой программы.

Как рассказала директор департамента экономического развития горсовета Татьяна Шуличенко, с 96 представленных в этом году проектов к голосованию после рассмотрения экспертной группой подано 78. Из них 29 крупных, 13 социальных, 36 малых. Ознакомиться с проектами можно как на сайте горсовета в разделе Общественного бюджета, так и непосредственно в двух пунктах голосования, расположенных по адресам: ул. Адмиралская, 20 (центральный холл здания мэрии) пр. Богоявленский, 314, администрация Корабельного района.

На финансирование проектов Общественного бюджета в 2021 году в программе заложено 18 млн грн. Из этих средств на большие проекты направят 10,8 млн грн, малые - 4 млн грн, социальные - 1,8 млн грн.

В этом году у нас больше проектов туристической направленности, чем во время предыдущих кампаний, - подчеркнула Татьяна Шуличенко. - Кроме того, появились фестивальные мероприятия. Впрочем, благоустройство, создание новых общественных пространств, детских и спортивных площадок остается актуальной тематикой для горожан, которые готовят предложения для реализации за счет бюджета города.



Из нововведений этого года: - расширена возможность электронного голосования, в частности, PrivatBank позволяет голосовать за Viber- и Telegram-боты. Подробную инструкцию можно прочитать по ссылке: [https://www.nikolaev.gov.ua/ua/obshchestvennyy-budjet](#)



По предложению Координационного совета по вопросам Общественного бюджета пункт голосования в здании горсовета перенесен из помещения ЦПАУ в центральный холл, чтобы разгрузить поток посетителей. Традиционно каждый год из пунктов голосования ведется онлайн-трансляция. Наблюдать за процессом голосования можно на youtube канале Николаевского городского совета.

Знай наших!

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ГОРОДА

Согласно распоряжению Николаевского городского головы, с 2017 года в нашем городе проводится ежегодный городской конкурс «Лучший предприниматель года города Николаев», приуроченный ко Дню предпринимателя.

В этом году соискатели в четырех номинациях подавали Государственной налоговой службе Украины в Николаевской области, Пенсионному фонду, Городскому центру занятости, исполнительным органами Николаевского городского совета, Региональной торгово-промышленной палате. Всего на конкурс в этом году было подано 22 кандидатуры по 4 номинациям: «Лучший налогоплательщик», «Лучший работодатель», «Лучший предприниматель и молодой предприниматель».

Также с этого года была учреждена новая номинация «Лучшая торговая марка».



Выбранная николаевцами. В ней отмечались торговые марки, за которые проголосовали жители города. Торжество по случаю праздника состоялось в концерт-холле «Юность». Победителей поздравил Николаевский городской голова Александр Сенкевич.

создают рабочие места, дают высококачественный продукт, платят налоги, реализуют самые смелые проекты. Хочу пожелать вам не останавливаться на достигнутом, двигаться уверенно вперед. Мы вас поддерживаем и гордимся вами!

Александр Сенкевич награждает победителей в номинациях: «Лучший налогоплательщик» - ООО «Николаевский завод железобетонных изделий» и ГП «Обътно-проектный центр кораблестроения»;

«Лучший работодатель» - ООО «ЕВТ ГРЕЙН»; «Лучший предприниматель» - ООО «Масловский Юрий Вячеславович»; «Лучшая торговая марка», выбранная николаевцами - ООО «Агро-Юг-Сервис», ООО «Альпи-Украина», фермерское хозяйство «Владам», ООО «Масловский», ООО «Золотый теленок»;

«Новый стиль», ПТФ «Велам», ООО «Курочкина», ООО «Артель», ЛТД ЧП «ТК-Ренессанс», ООО «Фирма Арт Дизайн», KITEWINGS. Александр Сенкевич также вручил Благодарственные письма городского головы лауреатам:

в номинации «Лучший налогоплательщик» - ООО «Эвер» и ФЛП Митрофанова, в номинации «Лучший работодатель» - ООО «Камыш», в номинации «Лучший предприниматель» - СПД Точилина и ФЛП Намазов. Фото Александра Сайковского.

В центре внимания

COVID-19: ХРОНИКА ПАНДЕМИИ

По состоянию на 7 сентября, случаи заболевания COVID-19 зарегистрированы среди детей и персонала 16 учебных и дошкольных заведений. Из них 11 - в Николаеве.

Об этом на своей странице в Facebook сообщает Николаевский областной штаб по ликвидации последствий ЧС.

В ходе эпидемиологического обследования определенных контактных и направлены на самоизоляции: УСО № 19 - на самоизоляции 1 класс; УСО № 20 - на самоизоляции 1 класс; УСО № 29 - на самоизоляции 2 класса; УСО № 46 - на самоизоляции 1 класс; УДО № 71 - на самоизоляции 1 группа; УДО № 95 - на самоизоляции 1 группа.

Мешково-Погореловская ООСШ - на самоизоляции 5 работников; Витовский р-н, Новоочковская СОШ - 1 больной (учитель); Первомайский р-н, Новопаплавская СОШ - 2 больных (учитель и библиотечка); г. Баштанка, ООШ №1 - 1 больной (учитель); Вознесенский р-н, Новопаплавский



сад «Солнышко» - 1 больной (воспитатель); г. Николаев, СШ №42 - 2 больных ребенка; г. Николаев, СШ №40 - 1 больной ребенок; ЧНУ им. П. Могилы - 1 больной (студент); г. Николаев, СШ №47 - 1 больной (учитель); г. Николаев, СШ №29 - 1 больной (учитель). Ранее заместитель начальника управления по делам физической культуры и спорта Николаевского горсовета Наталья Манзюк сообщила о том, что у них в управлении сотрудница заболела коронавирусом. Об этом она рассказала на своей странице в Facebook. Управление по делам физической культуры и спорта предупреждает, что наши специалисты заболели COVID-19. Берегите себя и свои семьи! Желаем выздоровления нашим коллегам! - написала Наталья Манзюк.

Стало известно

КОРАБЕЛЯМ ОТВЕДУТ ДЕНЬ

Раньше, когда в Николаеве на полную работала судостроительные заводы, к этому горожане относились буднично. Зато теперь, когда отрасль практически замерла, у судостроителей появились свои профессиональные праздники. Ну, хоть так.

Как сообщает агентство Униан, Кабинет министров одобрил учреждение Дня судостроителя в Украине, который будет праздноваться ежегодно в первую субботу сентября. Соответствующий проект указа Президента Украины правительство одобрило на своем заседании. Согласно пояснительной записке к проекту указа, профессиональный праздник предлагается учредить по предложению Николаевской областной госадминистрации, ассоциации «Укрсудпром» и Национального университета кораблестроения имени адмирала Макарова.

Не так давно, касаясь этой темы, мы писали о том, что еще в декабре 2018 года на собрании Ассоциации судостроителей Украины «Укрсудпром» было предложено ходатайствовать перед властями об учреждении профессионального праздника корабельщиков. Инициатором тогда выступил Николаевский университет кораблестроения. «Черкара» поздравляет с этим инициаторов события, но в первую очередь - ветеранов отрасли. Если бы не их труд, неизвестно, каким был бы сегодняшний Николаев.

Хорошая новость

С начала 2020 года в рамках государственной программы реимбурсации «Доступных лекарств» жители Николаевщины получили медикаменты по 272 тысячам рецептов.

Из них 213 тысяч рецептов отпущено на лекарства от сердечно-сосудистых заболеваний, 51,4 тысячи - от сахарного диабета II типа и 8,1 тысячи - от бронхиальной астмы. В программе зарегистрировано 208 аптек и аптечных пунктов области, за этот год они уже получили возмещение от государства 21 млн грн. Об этом нашему изданию сообщили в Национальной службе здоровья Украины (НСЗУ). Сейчас готовится дальнейшее расширение государственной программы реимбурсации

«Доступных лекарств» на 2021 год. «Мы хотим, чтобы в нее попали препараты для лечения болезней, связанных с расстройствами психики и поведения, например для таких состояний как шизофрения, эпилепсия, депрессия, тревожные состояния, мани и тому подобное. А также медикаменты, которые предотвращают возникновение повторных инфарктов и инсультов», - заявила и.о. начальника отдела работы с договорами с аптеками департамента договорной ра-

«ДОСТУПНЫХ ЛЕКАРСТВ» СТАНЕТ БОЛЬШЕ

боты и мониторинга НСЗУ Ирина Лиштаба. По последней информации, в Украине около 300 тыс. пациентов, страдающих расстройствами психики и поведения. Их реальное количество на самом деле значительно больше, потому что люди часто не обращаются к врачу, боясь получить диагноз «психическое заболевание». Есть данные, которые утверждают, что около 30% украинцев хотя бы раз в жизни имели такие расстройства.

Происшествия

ПЕШЕХОДУ ОТОРВАЛО НОГИ, ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ

Жуткое происшествие потрясло горожан в пятницу, 4 сентября. Примерно в 20.47 на пр. Героев Украины в районе Терновского кольца неустановленный водитель автомобиля совершил наезд на 54-летнего мужчину. Он получил телесные повреждения в виде механической ампутации обеих ног и был госпитализирован. Водитель с места аварии скрылся. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

Сведения о событии внесены в ЕРДР по ч. 2 ст. 286 УК «Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспорта лицами, которые управляют транспортными средствами», что наказывает лишением свободы на срок от трех до восьми лет с лишением права управлять транспортными средствами на срок до трех лет или без такового.

Обстоятельства и причины ДТП выясняются. Правоохранители устанавливают водителя, который наехал на мужчину.

Полную для следствия информацию просьба сообщать в отдел расследования преступлений в сфере транспорта Следственного управления ГУНП в Николаевской области по телефону: (093) 483-63-79, 102.

По информации николаевских СМИ, «скорая помощь» и полиция прибыли на место ДТП через 40 минут. Помощь пострадавшему оказали два моргеля, которые проходили мимо. «Не растерялись, быстро наложив жгуты и остановили кровотечение, дальше наблюдали за состоянием пострадавшего и ожидали приезда медиков, как и учат на занятиях по доврачебной помощи», - сообщили в 36-й ОЕБРМП им. контр-адмирала М.Белинского.

Как сообщила «Новости-N», «скорая» доставила пострадавшего в больницу «на крайне тяжелом состоянии, с травматической ампутацией обеих ног. В больнице его сразу же положили на операционный стол. Несмотря на проведенную операцию и ряд предпринятых врачами мер по восстановлению гемодинамики, состояние больного продолжало ухудшаться, и на следующий день он скончался».

МУЖ «ОБЪЕЛСЯ ГРУШ»?

Ночью 4 сентября патрульным полицейским поступил вызов от женщины о том, что ее муж похитил авто и уехал в неизвестном направлении. Женщина также сообщила, что он недавно вернулся из зоны ООС и при себе может иметь боеприпасы. Об этом сообщили в УПП в Николаевской области.

Вскоре патрульные задержали автомобиль по ориентировке. Во время поверхностной проверки в салоне его были обнаружены взрывоопасные предметы и боеприпасы. Во время общения с водителем стражи правопорядка увидели, что тот пьян. По данному факту на мужчину был составлен протокол по ст. 130 «Управление транспортными средствами или судами лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения».

На место происшествия были вызваны следственно-оперативная группа Центрального ОП и взрывотехническая служба.

ХУЛИГАН ВДРУГ ВЗЯЛ И УМЕР

Вечером 3 сентября полицейскими вызвали на ул. 1-я Ингульская, где неадекват выשרял в прохожих кирпичи. Первым на месте оказался наряд полиции охраны. Мужчина отказался подчиниться правоохранителям, и чтобы усмирить хулигана, на него надели наручники. Ему стало плохо, из-за чего работники полиции охраны сняли наручники, начали оказывать помощь и вызвали «скорую». Однако, к сожалению, медики, прибывшие на место происшествия, лишь зафиксировали смерть 29-летнего мужчины.

На месте происшествия работали сотрудники инспекции по личному составу и внутренней безопасности ГУНП, следственно-оперативная группа. Действиями сотрудников полиции охраны будет дана правовая оценка. Тело направлено на проведение экспертизы для выяснения, находился ли умерший под действием каких-либо препаратов, и что стало причиной смерти. В случае выявления противоправных действий полиции расследование будет проводить ГЕР, сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

ГРАНАТОМЕТ В ГАРАЖЕ

На территории автогаражного кооператива в переулке Парусном обнаружены гранатомет РПГ-18. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области. Правоохранители изъяли гранатомет, а взрывотехники на военном полигоне уничтожили его.

По факту нахождения оружия открыто уголовное производство по ч. 1 ст. 263 УК Украины («Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами или взрывчатыми веществами»). Полиция устанавливает владельца гранатомета.

УБИЛ ТОВАРИЩА ПОЛОТОЙ

1 сентября в полицию Ингульского района обратился местный житель, который рассказал о том, что в заброшенном доме нашел труп бездомного, которого ранее неоднократно нанимал на работу, информирует пресс-служба областной полиции. Действительно, в доме лежало тело окровавленного мужчины. В помещении также находились двое. А также - черенки лопаты, топоры, по показаниям очевидца, накануне после совместного распития спиртного, один из них избил 45-летнего товарища. Тот скончался на следующий день. «Злоумышленника полицейские задержали, действия его следователи квалифицировали по ч. 2 ст. 121 УК Украины «Умышленное тяжкое телесное повреждение». Санкция инкриминируемой статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от семи до десяти лет. Мужчине объявлено о подозрении в совершении преступления, в ближайшее время суд будет избирать ему меру пресечения.

Матей и верста. И. Голубченко Корректор: Н. Гонимарова

Есть проблема!

Второй этап м-динской реформы, который стартовал в Украине 1 апреля 2020 года, больно ударил по многим лечебным учреждениям.

Напомним, была введена новая модель финансирования, при которой больницы получают деньги не из местного бюджета, а от Национальной службы здоровья Украины. В результате многие медицинские заведения значительно потеряли в деньгах и едва сводят концы с концами, а некоторые вообще оказались на грани закрытия!

В Николаеве жертвой такой «реформы» стал областной клинический госпиталь ветеранов войны. В редакции интернет-издания m.k.ua обратились представители Николаевской ассоциации пограничных ветеранских организаций, которые встревожены возникшей ситуацией. По словам главы ассоциации Александра Клемятинца, в связи с нехваткой финансирования из госпиталей увольняются медики, что неблагоприятно отражается на качестве лечения.

В частности, лаборатория проставляет из-за отсутствия специалистов, осыпаясь будет закрыт зуботерапевтический кабинет. Есть проблемы и с питанием: пациентам еду приносят родственники. А в ближайшей перспективе, стесняясь бывшие военные, возможно закрытие госпиталя. Где будут получать качественное лечение николаевцы, которые за десятки лет службы в армии лишились здоровья? «Мы не хотим потерять госпиталь, в котором и лечение хорошее, и отношение персонала к нам чудное», — резюмировала Александр Клемятинца.

О масштабности проблемы рассказала начальник госпиталя Елена Кузьмина.

«Недофинансирование госпиталя — это сегодня самая острая проблема. Медицинский персонал увольняется, ведь вот уже три месяца мы получаем зарплату лишь частично, нашим работникам просто не за что кормить свои семьи. Я работаю в госпитале с 2006 года, и в таких трудных условиях мы не были никогда. Средств на питание и медикаменты нет вообще, только при содействии неравнодушных горожан мы по-

ВОТ ТАК РЕФОРМА

НИКОЛАЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСПИТАЛЬ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ, ГДЕ МИЛЛИОННЫЕ ДОЛГИ ПО ЗАРПЛАТЕ, ПОД УГРОЗОЙ ЗАКРЫТИЯ



лучаем продукты, которыми кормят пациентов.

Мы постоянно обращаемся к представителям городского и областного советов с просьбой о дофинансировании, ведь на кону не только потеря работы около 300 медицинских работников, но и самое ценное — здоровье ветеранов — наиболее незащищенных и уязвимых жителей города и области.

К сожалению, все наши усилия и просьбы, сотни написанных писем и обращений до сих пор проигнорированы властями», — написала Елена Кузьмина на своей странице в соцсетях.

Она отметила, что план развития госпиталя на первую неделю находится на рассмотре-

нии в областном совете и областном управлении здравоохранения. Однако решение пока не принято. «Возможно, представителям государственного аппарата проще всего пойти кратчайшим и самым легким путем — списание госпиталя с областного бюджета, о чем было сказано неоднократно.

Мы же планируем реорганизацию с оптимизацией коечного фонда; открытие современного реабилитационного отделения, в котором по направлению лечащего или семейного врача помощь в случае нарушений опорно-двигательного аппарата или нервной системы будут предоставлять всем жителям области и города, которым в ней нуждаются. План развития

также предусматривает предоставление приоритетных услуг (зоофагогастроуденоскопия и колоноскопия), что позволит вовремя выявить онкологию и направить таких пациентов на лечение в онкодиспансер», — сообщила Елена Кузьмина.

В комментарии интернет-издания m.k.ua Елена Георгиевна отметила, что госпиталь подписал договор с НСЗУ только на три пакета услуг: амбулаторное лечение, стационар и хирургия. «В итоге каждый месяц нехватка финансирования составляет около 800 тысяч гривен. На данный момент долги по зарплате медицинским работникам выросли до двух миллионов гривен. Более двадцати работников уже уволились. На питание пациентов (55 гривен в сутки по норме, утвержденной Кабинетом) и обеспечение их медикаментами (65 гривен в сутки) денег тоже нет. Спасибо ветеранам, которые хоть отчасти пытаются решить проблему с питанием. Улучшить финансовую ситуацию может заключение с НСЗУ еще одного пакета — по предоставлению услуг по реабилитации. Этот вопрос будет решаться в декабре», — сказала Елена Кузьмина.

Ситуацию прокомментировал руководитель общественной организации «Миколаїв — єдина родина» Владислав Чайка, который всегда близко к сердцу принимает проблемы николаевских медиков и их пациентов.

«Мы все знаем, какие мизерные зарплаты у медиков в государственных лечебных учреждениях Украины. Лишать их даже таких скромных выплат — это очень со стороны государства. Оно подталкивает врачей и медсестер к увольнению, смене профессии, ведь чтобы подготовиться нового квалифицированного специалиста, нужно больше десяти лет!

От такой «реформы» страдают и те, кто пользуется услугами больницы и госпиталя. Особенно больно за ветеранов Второй мировой войны, воевоарфчанцев, участников АТО, которые могут лишиться качественной медицинской помощи. Местные власти должны найти оптимальное решение, чтобы госпиталь был сохранен, медики сохранили рабочие места и получили заработанные нелегким трудом деньги, а бывшие воины по-прежнему получали достойное лечение», — сказал Владислав Чайка.

Мнение

«ОБЛТЕПЛОЭНЕРГО» СНОВА ПРОСИТ ДЕНЕГ. СКОЛЬКО БУДЕМ ТЕРПЕТЬ?

31 августа в мэрии состоялось совещание. Казалось бы, очередное проходное совещание, ничего особенного, очередная «говорильня», но нет. Всё оказалось намного интереснее.

Я просмотрел всю запись эфира, и моему удивлению не было предела. На этом совещании ТЭЦ и ОБЛТЕПЛОЭНЕРГО опять просит деньги. Опять! Каждый год ОБЛТЕПЛОЭНЕРГО получает порядка 100 млн гривен, и вот подходит новый отопительный сезон...

Складывается впечатление, что каждый год у нас есть такая традиция — депутаты горсовета раздают деньги (деньги бюджета, то есть наши с вами деньги!) на содержание сверхдорогого центрального отопление.

Почему сверхдорогого? Дело в том, что каждый год растёт цена на газ, и вследствие этого растёт тариф на отопление. А тариф растёт слишком быстро, так как в нем заложены высокие зарплаты и премии руководству ТЭЦ и ОБЛТЕПЛОЭНЕРГО, уже не говоря о постоянном ремонте производственных труб.

Но Николаевцы были не желают бороться с этой проблемой. Правда, получили совсем наоборот. Так, в 2015 году кандидат в мэры Николаева Игорь Дятлов разработал программу уменьшения тарифов ЖКХ в два раза и шел в мэрию именно с этой целью. Но он не стал мэром, а стал депутатом горсовета.

И вместо того, чтобы решать проблему с отоплением в городе, которую он декларировал на выборах, он начал активно выводить деньги на созданный им департамент энергетики и энергоэффективности. Бюджет и на энергоэффективности уже успел освоить более чем 300 млн грн. Но платежи не стали меньше. И об этом в своих видеообращениях говорил нам сам Игорь Дятлов.

И вот на данном совещании, после пяти лет работы каденции и расходования 300 млн гривен под сомнительные проекты, граждане советовали понять, что главные потери тепла идут не через окна в подъезде, а идут через окна в квартире, стены и через трубы подачи тепла в дом.

Точно к такому же мнению пришли и специалисты департамента энергоэффективности. Они специально разработали теплотехническую стратегию для города за 750 000 грн (опять же бюджетных денег). Но по-



том оказалось, что даже это они самостоятельно сделать не смогли, а это были РЕФОРМАТЫ, скананные из интернета. По этому факту даже было возбуждено уголовное дело, но никто не привлекли к ответственности.

А вот премии и зарплата им продолжают начислять регулярно. Знаете, как у Хазанова: «ксть имена, отпечатай пальцем, сьмьки скрытой камерой, а докажть не можем».

Возвращаясь к нашему барану», продолжал разбирать недавнее совещание. Каденция Дятлова и Сенкевича заканчивается, и, видимо, им срочно нужны деньги. Возможно, под выборы. А для этого необходим повод для выделения средств. Ну не менять же снова окна в квартирах за деньги бюджета и «пальнуть» по полной? Поэтому решили заменить трубы на улице Московской.

Это никого не пугает и не удивляет, так как эту улицу каждый год разбирают и ремонтируют в одном и том же месте. Под это дело постоянно списываются куча средств по статье «устранение скрытых дефектов». Но по мемушка на несколько сотен тысяч, а тут нужен повод для масштабного списания денег. Поэтому решили разрыть уже по всей улице Московской.

А что вы хотели? Каденция заканчивается. Деньг на борьбу за уменьшение тарифа в городской казне не осталось. Все деньги из бюджета пошли на плитку и серую площадь. А тут опять неожиданно пришла осень, и нужно что-то делать с отопительным сезоном. Под такое дело можно взять в кредит. Все равно потом отдавать следующему мэру и де-

путатскому корпусу. И вот на вышеупомянутом совещании, организованном замком мэра по энергетической тематике (читай — Игорем Дятловым) опять просили денег на разрытие улиц и замены теплосетей.

При этом на этом же совещании никому в голову не пришло обсудить тему по альтернативному решению вопроса. Например, не тратить ежегодно суммарные суммы на платные износившиеся суммы на замену старых труб, а потратить эти средства на переход николаевцев на индивидуальное отопление. Кстати, мэр Сенкевич, глава самой большой фракции и директор ОБЛТЕПЛОЭНЕРГО всегда говорит, что неправильно переходить на индивидуальное отопление. Но я вам расскажу одну интересную вещь: они сами живут в домах с индивидуальным отоплением.

А еще один интересный момент: оппозиционер Игорь Дятлов нашел выходы во всех бедах. В одном из своих видеообращений он нам говорит, что в сложившейся ситуации с отоплением виноват не мэр, не директор департамента энергоэффективности, не депутаты, а некие физические и известные завращившие чиновники. Вот так вот лидер самой большой фракции городского совета, которая практически единолично принимает все решения в городе, открыл заваленг, но никак не может повлиять на ситуацию. Но не абсурд ли? Неужели они действительно думают, что в современном мире люди не понимают, что и как устроено.

Вот и выходит, что в непомерных расходах виноват не мэр, не его зам по энергоэффективности, не депутатский корпус, никто конкретно. А некие безымянные завращившие чиновники, у которых нет численности, у которых нет беззастенчивости и нет информации о том, что происходит в городе.

А нам остается больше долги, дорогие тарифы и безвозвратно потраченные суммы на борьбу за уменьшение тарифа. Но благодаря этой борьбе, деньги осели в карманах, кого надо. Как говорил Хазанов: «...знаем, куда ведут эти деньги, к кому. По имени. И вы их всех, তবে, все хорошо знают...»

Максим Невенчаный, депутат Николаевского областного совета.

До Дня міста

Символика споконвічної була і залишається важливою складовою історичного становлення геральдичних знаків і прапорів кожного міста та області. Зображення гербів розміщують на будинках органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, печатках організацій, офіційних виданнях органів влади, шевронах силових підрозділів тощо.

Особливу роль герби відіграють в нагородній фалеристиці: орденах, медалях і нагородних знаках. Ними нагороджують видатних людей за їхні особливі заслуги перед мовиданістю та особисті заслуги перед громадою. Саме тому герби Миколаєва та Миколаївської області займають почесне місце на відзнаках обласної державної адміністрації, обласної та міської ради та військових частин міста.

Чим живе сучасна Миколаївщина, які має досягнення, ким пишеться і хто вони — видатні люди нашого міста?

Розпорядженням Миколаївської облдержадміністрації від 6 лютого 2017 року №33-р було встановлено заочувальну відзнаку голови ОДА — «Святий Миколай Чудотворець» трьох ступенів. На авер медалі в центральній частині розташовано зображення Миколая Чудотворця. У верхній частині зображено герб Миколаївської області та по колу зроблено напис «СВЯТИЙ МИКОЛАЙ ЧУДОТВОРЕЦЬ». Край медалі прикрашено стилізованим геометричним орнаментом. На реверсі зображено в центральній частині Христу (монограму Ісуса Христа), навколо якої — лавровий вінки, що символізує славу і перемогу. У верхній частині зроблено напис «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД МИКОЛАЙВЩИНОЮ». Ступені нагороди мають різне кольорове забарвлення, зокрема: I ступінь виконана в золотистому та червоному кольорах, II ступінь — в сріблястому та синьому, III ступінь — в білому та зеленому. Плана медалі прикрашена стрічкою, яка виконана у кольорах прапору Миколаївської області.

Серед нагороджених: Абрамченко Олександр Володимирович, олімпійський чемпіон 2018 року (I ступінь); Давід Олександр Юрійович, начальник факультету перепідготовки та підвищення кваліфікації авіаційного персоналу ХНУВС імені Івана Котляка, учасник бойових дій (III ступінь); Сірко Дмитро Сергійович, депутат Миколаївської міської ради VII скликання (дечан юридичного факультету ЧНУ імені Петра Могили), кандидат юридичних наук (III ступінь) та ін.

ТВОЙ НАГОРОДИ, МИКОЛАЄВ!



портрет Миколи Миколайовича Архаса — українського історика, композитора, етнографіа і просвітника. По колу портрет прикрашений лавровим вінком — символом перемоги і слави. У верхній частині зроблено напис на синьому фоні «ЛАУРЕАТ», у нижній: «ПРЕМІЙ І.М. АРХАСА». Медаль виготовлена з золотистого металу та синьому кольорах. Плана нагородного знаку прикрашена гербом області, виконаному у срібному кольорі, та емаллю у кольорах Державного прапору України.

Серед нагороджених: Горбенко Кирило Володимирович, керівник археологічної експедиції з дослідження городища фівальної брами «Дікий сад», Базилевська-Баршачевська Тетяна Анатолівна, член обласного творчого об'єднання художників-аматорів та майстрів декоративно-прикладного мистецтва «Прибужжя», заслужений майстер народної творчості України; Затурина Анатолій Ілліч, художник кераміки Прибузького народного ансамблю пісні та танцю, заслужений працівник культури України та ін.

Розпорядженням Миколаївської облдержадміністрації від 2 лютого 2016 року №265-р було затверджено Положення про обласну нагороду імені Миколи Архаса. Таким боу затверджено нагородний знак II лауреата. На авері знаку в центральній частині зображено

бойових дій; Кривонос Павло Сергійович, заступник командира батальйону з повітряно-десантної підготовки 79-ї окремої десантно-штурмової авіаційної бригади Сил України та ін.

Миколаївська обласна рада 29 лютого 2017 року рішенням №31 затвердила відзнаку «За заслуги перед Миколаївщиною» двох ступенів. Нагородний знак виготовлений у формі двох рельєфних восьмикутних золотистих та срібної арок. В центральній частині зображено герб області на білому фоні, навколо якого — напис срібним кольором «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД МИКОЛАЙВЩИНОЮ». На реверсі медалі в центральній частині розміщено напис «ВІДЗНАКА МИКОЛАЙВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ», навколо — лавровий вінки. В нижній частині — малий Державний герб України. Плана медалі прикрашена стрічкою в синій, жовтій та білій кольорах.

Серед нагороджених: Вадутський Олексій Олександрович, генеральний директор ТОВ СП «НІБУЛОН» (I ступінь); Берези Микола Семенович, директор Миколаївського академічного українського театру драми і музичної комедії (I ступінь); Березий Сергій Васильович, директор Першої української гімназії імені Миколи Архаса (II ступінь); Сенкевич Сергій Федорович, заслужений діяч мистецтв України, художник (II ступінь) та ін.

Розпорядженням Миколаївської облдержадміністрації від 4 лютого 2016 року №102-р було затверджено Положення про Почесну відзнаку Миколаївського міського голови «За заслуги перед містом Миколаєва». Аверс нагородного знаку складається з синього хреста, в центрі якого — символізує віру та християнство, на якому зображено золоту митру на двох нахвостях покладаєних ціпках, яка є фрагментом герба нашого міста. На реверсі медалі в центральній частині зроблено напис «ХРЕСТ СВЯТОГО МИКОЛАЄВА». У верхній частині зображено малий Державний герб України. У нижній — значається номер медалі. Плана II оформлена стрічкою у синій, жовтій та білій кольорах, що символізує прапор області.

Серед нагороджених: Лапшин Сталіна Василівна, заслужена артистка України; Смирнов Олександр Іванович, археолог, викладач Миколаївського національного університету ім. В.О. Сумського, учасник

прозвання «Почесний громадянин міста Миколаєва». Знак виготовлений у стилізованій формі «Рози вітрів» зі срібла та покритий синьою емаллю. В центральній частині зображено вітрильник, що символізує перші корабель, які побудовували у Миколаєві, 46-гарматний фрегат «Святий Миколай». Навколо центральної частини зроблено напис «ПОЧЕСНИЙ ГРОМАДИНИН МІСТА МИКОЛАЄВА». Знак прикрашений 12-ма фірантами. До знаку хрипиться стрічка для носіння у кольорах Державного прапору України. Звання «Почесний громадянин міста Миколаєва» є найвищою міською відзнакою, яка присвоюється громадянам України та жителям Я. Миколаєва за особливі заслуги перед громадою міста та вагомий внесок у його соціально-економічний розвиток, розвиток міжнародних і внутрішніх відносин, багаторічний досвід. Прізвище, ім'я, по батьковій громадянину, якому присвоєно звання, заноситься до Книги Пошани міста.

Серед нагороджених: Сірко Сергій Михайлович, директор Миколаївського міського управління пожежогазопостанови В.Д. Чайко; Клименко Леонід Павлович, ректор Чорноморського національного університету імені Петра Могили; Кремко Олександр Олександрович, фотокорупер, заслужений журналіст України та ін.

Розпорядженням міського голови від 4 травня 2016 року № 102-р було затверджено Положення про Почесну відзнаку Миколаївського міського голови «За заслуги перед містом Миколаєва». Аверс нагородного знаку складається з синього хреста, в цен-

тральній частині якого розташовано золотистий медальйон із зображенням герба міста. Медальйон навколо прикрашений золотистим лавровим вінком. Реверс виконаний у золотистому кольорі, в центральній частині — напис «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД МІСТОМ МИКОЛАЄВА». Плана прикрашена стилізованим лавровим вінком та стрічкою у кольорах Державного прапору України. Почесною відзнакою нагороджуються громадяни України, жители міста, посадовці особливих органів місцевого самоврядування за особливий внесок в економічну, науково-технічну, соціально-культурну, військову, громадську та благодійну діяльність; розвиток міжнародних та внутрішньодержавних відносин міста; особливі видатні історичні події, пов'язані з життям міста, участь у відродженні та становленні провідних підприємств; спортивні та творчі досягнення на міжнародному та державному рівнях.

Серед нагороджених: Криленко Володимир Іванович, лавровий заслужений діяч мистецтв України; Топчий Володимир Миколайович, директор Миколаївського зоопарку; Сердюк Вадим Андрійович, який більше 40 років беззастенливо висаджує дерева у місті, та ін.

У Миколаєві розташовані Спеціалізований центр бойової підготовки авіаційних фахівців Збройних сил України, який є навчальним академією Міністерства оборони України для спеціалізованої бойової підготовки офіцерів Повітряних сил ЗСУ та інших військових формувань. В 2009 році Центром було випущено ювілейну медаль «50 років Миколаївському спеціалізованому центру бойової підготовки». На авері II в центральній частині зображений сокол з білосивою, що символізує Мінлисть Повітряних сил, на фоні сонячних променів. У верхній частині — герб міста Миколаєва. В нижній частині — щирча «50». Аверса сторона по колу прикрашена лавровим вінком. На реверсі медалі зображено по центру емблему Повітряних сил ЗСУ та дати «1959-2009». Навколо реверсу зроблено напис «СПЕЦІАЛІЗОВАНИЙ ЦЕНТР БОЙОВОЇ ПІДГОТОВКИ». Медаль виконана у золотистому кольорі. Планка прикрашена стрічкою, яка виконана у синьому, червоному, жовтому та білому кольорах.

Таким чином, сучасна нагородна фалеристика і геральдика знають далеко унікальну історію та досліджені історично написі «СПЕЦІАЛІЗОВАНИЙ ЦЕНТР БОЙОВОЇ ПІДГОТОВКИ», місцевого самоврядування та військових частин. Завдяки цьому можна не тільки вивчати елементи геральдичних атрибутів, а й займатися з найкращими сторінками славетної історії нашого краю. Саме на цих сторінках виکارовують мена відомі миколаївці, яким будуть пишеться наступні покоління.

Артем Крицюк, голова правління ГО «Молодий центр наукової діяльності».

Событие



ПОД ПАРУСАМИ РЕГАТЫ СВЯТОГО НИКОЛАЯ

В субботу, 5 сентября, со Спасского рейда (район областного яхт-клуба) несмотря на проливной дождь, с соблюдением всех карантинных норм стартовала 15-я по счету Янтарная парусная регата Святого Николая, приуроченная ко Дню города Николаева.



В областном яхт-клубе состоялась яркая церемония открытия с участием городского главы Александра Сенкевича, представителей компаний-спонсоров «АБИНБЕВ ЭФЭС Украина», «Кворум Нафта», областной федерации парусного спорта, а также общественника и благотворителя Николая Гагарина, который вместе с известным яхтсменом Федором Асламовым в свое время инициировал проведение ко Дню города корабель и моря-

ков парусной регаты Святого Николая. Регата, организаторами которой выступают Международный суверенный яхт-клуб «АБИНБЕВ ЭФЭС Украина», областной ордена Христа Спасителя и областная федерация парусного спорта, давно стала традиционной для Николаева. В этом году участие в ней приняли три десятка экипажей, объединенных в группы по типам яхт. Участвовал в регате и экипаж легендарной яхты

«Икар», построенной в Николаеве и в 1987-1988 гг. впервые в СССР совершеншей кругосветное плавание. После парада-открытия выстрелом из пушки был дан старт соревнованиям. Гонки, продолжавшиеся в течение дня, завершились награждением победителей и вручением ценных призов на территории полюболюбившегося николаевцам общественного пространства «8 Причал» — одного из известных проектов николаевского мецената Николая Калацаны, охотно оказывающего поддержку активистам, которые хотят организовать на «8 Причале» интересное мероприятие.



Судейство осуществлялось главным судьей соревнований Евгением Кубицким. В группах яхт победители определены следующим образом: экипажи «Арабеллы», «Вин-

ни-Пуха», «Инессы», «Чингисис» и «Энергия». Впрочем, в Янтарной регате Святого Николая не бывает победителей и побежденных, главное для участников, победа, а дух состязательности и праздник основания любимого города.

Любители яхтенного спорта получили удовольствие и от соревнований, и от традиционного плавания, в Янтарной регате Святого Николая не бывает победителей и побежденных, главное для участников, победа, а дух состязательности и праздник основания любимого города.

Как отметил городской голова, регата, посвященная Дню города, невзирая на эпидемии и прочие катаклизмы, должна проходить при любой погоде. А.Сенкевич пошутил, что регаты он как мэр отменяет зарядивший с утра проливной дождь. И действительно, уже очень скоро яхтсменов и всех николаевцев обрадовало теплое и приятливое сентябрьское солнышко.

С.Радшиевский.

Это интересно

В БОЛЬШОЙ КОРЕНИХЕ ХОТЯТ ВЗЯТЬСЯ ЗА ВОДОПАД

Небольшой природный водопад, расположенный на кручах в районе Большой Коренихи, хотят превратить в об- лагороженное место отдыха «Казовое джерело».

О своем проекте в рамках «Громадського бюджету» 21 августа рассказал николаевец, детский писатель Евгений Погорелов. Проект на финансирование из общественного бюджета он подает не впервые.

Чтобы показать, что же он хочет соорудить, к местному природному «чуду» автор проекта снарядил целый десант николаевских журналистов. Как рассказал Евгений Погорелов, коренихскому источнику на берегу Южного Буга примерно 400 лет, т.е. он значительно старше нашего города. К тому же, родник с питьевой водой сыграл свою роль, когда здесь основывалось поселение. В 1921 году над самим родником, возможно, местные жители возвели каменное строение, чтобы он не засорился.

На сегодняшний день территория вокруг источника и водопада находится если не в запущенном, то в неухоженном состоянии. — Мы хотим сделать это место возле водопада туристически привлекательным, — рассказал Евгений. — Недавно здесь выкопали камыш, бурьяны. Чуть раньше представители компании «Речной трамвайчик, Николаев» расчистили дно реки у берега, чтобы можно было спокойно причаливать вместе с туристами. Но этого мало. Мы хотим построить смотровую площадку полукругом на воде для осмотра и желающих сфотографироваться. Поставить лавочки у источника. Сделать нормальные ступени в крутом береговом склоне.

Евгений Погорелов считает, что из этого места нужно сделать «туристическую Мекку» и для николаевцев, и для гостей города, проложив к коренихской «Янагаре» полноценный маршрут.

Александр Сайковский. Фото автора.



Евгений Погорелов



Ваше здоровье

ПРОДУКТЫ СЕНТЯБРЯ ДЛЯ НАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

На улице — первый месяц осени. Самый теплый, самый щедрый и самый богатый на сезонные продукты. О полезных дарах начала нового сезона пишет сайт bigmir.net.

Орехи

Сентябрь — сезон лещины и грецких орехов. Грецкие орехи полезны для здоровья сердца и сосудов за счет высокого содержания в них антиоксидантов. Грецкие орехи содержат витамины группы А, Е, В, Р, С, минеральные вещества: калий, натрий, фосфор, железо, магний, кальций, йод. Эти орехи состоят на 60% из жиров, однако большей частью это жиры ненасыщенные.



А с лесными орехами по питательной ценности могут сравниться немногие продукты: белка в них больше, чем в мясе, а жирное масло нашло свое применение в косметологии, поскольку его использование быстро возвращает молодость и ровность кожи лица и тела.

Тыква

Ароматная тыквающая богата витаминами. Есть в ней и витамин С, который спасет от осенних простуд, и витамин группы В, которые не только справятся с усталос-

тью, раздражительностью и бессонницей, но и делают волосы пышными, а ногти крепкими, и витамины А и Е — главные борцы с морщинами и преждевременным старением, и витамин К, влияющий на свертываемость крови, которого практически нет в других овощах. В тыкве содержится каротин, пектин, помогающие выводить холестерин из организма, минералы, редкие витамины Т и К, а также С, В1, В2, В5, В6, Е, РР. Тыкву полезно есть при гипертонии, а поставка свежего тыквенного сока, смешанного с 2 ст. л. меда, полезно принимать на ночь — такая смесь успокаивает нервную систему.

Виноград

Он отличается и прекрасным вкусом, и необыкновенной пользой. Это отличное общеукрепляющее и тонизирующее средство. В плодах винограда содержится сахар, клетчатка, органические кислоты, аскорбиновая кислота, витамин В, пектиновые вещества, микроэлементы, ферменты. Установлено, что виноград оказывает стимулирующее действие на костный мозг. Это способствует улучшению функ-

ций кроветворных органов. Виноград — хороший источник калия.

Яблоки

Как большинство фруктов, они практически не содержат жира, поскольку на 87% состоят из воды, и них мало калорий, так что если заменить яблоком жирный, сладкий и калорийный десерт, вполне можно похудеть. В яблоках (особенно, в недозрелых сорванных) довольно много витаминов (А, С, В), количество витамина С зависит от сорта яблок, от срока хранения и других факторов. В некоторых сортах на 300% больше витамина С, чем в других. В сезон яблоки содержат больше витамина С, чем после долгого хранения.

Мед

Это, бесспорно, вкусный и полезный продукт. Безвредный заменитель сахара, мед обладает огромной питательной ценностью и очень полезен для здоровья. Мед содержит ряд минералов (калий,



магний, кальций, серу, хлор, натрий, фосфор и железо). Кроме того, мед богат витаминами В1, В2, В6, В3, В5 и С. Концентрация этих полезных веществ в меде зависит от качества нектара и пыльцы. Кроме незначительного количества меди, йода и цинка, мед также содержит некоторые натуральные гормоны.

«Ваажати недійсним технічним паспорт та свідоцтво на право власності на житло за адресою: пр. Центральний, буд. 63, на 4б, надані на Жерихну Майю Георгіївну, у зв'язку з викраденням

ГОРОСКОП

ОВЕН. Всеми правдами и неправдами уходите от конфликтов и споров, с чем бы они ни были связаны. Вероятно, вам придется столкнуться с недовольством коллег и выслушать ряд серьезных претензий от руководства. Оправдывайтесь или возражать нет смысла. Вскоре все выяснится и справедливость возторжествует.

ТЕЛЕЦ. Оставайтесь в стороне от рабочих проблем или отключитесь в личных вопросах не получите. Как бы ни складывались обстоятельства, твердо отстаивайте свою позицию и не пренебрегайте собственными интересами. Следите за расходами, но не покупайте товары со скидкой.

БЛИЗНЕЦЫ. Начинать какие-либо серьезные дела можно не ранее 9 сентября. А до этого времени воздержитесь от активной деятельности, по возможности ограничьте контакты и постарайтесь ни с кем не конфликтовать. Хорошо бы еще несколько снизить планку требований к деловым партнерам и коллегам.

РАК. Прислушайтесь к своему самочувствию. При первых признаках простуды или любого другого недомогания принимайте срочные меры. Поделившись частью домашних обязанностей с близкими людьми, не усердствуйте в работе — есть риск переутомления, что негативно скажется на здоровье.

ЛЕВ. Больше всего вас будит занимать деньги и любовь. Причем и в одном, и в другом может нескладно повести. Для этого нужно выполнять лишь два условия: включить режим строгой экономии и позволить окружающим людям быть самими собой. Никого не критикуйте и не судите строго.

ДЕВА. Энергии достаточно, настроение прекрасное, и физическое самочувствие тоже. И все же будьте чуть осторожнее в словах, мыслях и поступках. А чтобы не переориентировать свои силы и возможности, заранее и четко продумывайте план действий во всем. Наделите время напомнить о себе давним друзьям.

ВЕСЫ. Вы рискуете попасть в плен чувственных и любовных переживаний. Держите себя в руках и постарайтесь не терять голову. Она вам пригодится для работы, которой ожидается много, и сделать ее никто кроме вас, не сможет. Поэтому не расслабляйтесь, мобилизуйте все силы и настраивайтесь на деловую лад.

СКОРПИОН. Привычный распорядок жизни могут нарушить непредвиденные обстоятельства, связанные с дальними родственниками. Кроме этого, потребуются предельная осторожность при использовании электрических приборов и управлении автомобилем. От ваших оптимистичных действий могут пострадать другие.

СТРЕЛЕЦ. Приведите себя в боевую профессиональную форму. Предстоит много деловых встреч, которые позитивно отразятся на карьерных делах. Будьте требовательны и к себе, и к другим, не сомневайтесь в своей правоте, в любой ситуации действуйте решительно, но в рамках закона.

КОЗЕРОГ. Пришло время, чтобы хорошо зарекомендовать себя. Но от новых заманчивых предложений, которые могут поступить в данный период, лучше отказаться. К тому же денежная удача оказывается во всем том, что досконально изучено. Если что-то пойдете не так, не сдавайтесь. Все ваши усилия окупятся.

ВОДОЛЕЙ. Обращайте внимание на финансовые дела. Возможно, придется пересмотреть семейный бюджет и значительно сократить траты на развлечения и удовольствия. Несколько сгустятся тучи и на работе — постарайтесь не опаздывать, не отлынивайте от своих прямых обязанностей.

РЫБЫ. Энергии мало, ваше эмоционально-психическое состояние тоже не на высшем уровне. Поэтому не планируйте важных и больших дел. Занимаясь привычной работой, не требующей серьезных усилий. А еще лучше взять на это время отпуск или хотя бы на пару дней сменить обстановку.